

【本週聚會】2009 年 1/11~ 1/17

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會 信息聚會 成全聚會	10:00-10:50 AM 10:50-11:45 AM 11:45-12:30PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	王艾東弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	曹英杰弟兄家
南區家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	閔永恒弟兄家
Woodbridge 家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	譚力琛弟兄家

一、2009 年 1 月 24 日新春福音聚會，是全教會的大事。教會蒙神祝福的關鍵，在於全體聖徒同心合意，興旺福音。因此我們為著下列三點禱告：天天禱告、人人邀請、全體參與。讓我們領受主的託付，尋找禱告的同伴，天天為著自己、為全教會、為親友禱告，且參加禱告聚會。我們深信神必定聽教會的禱告，傾倒他的祝福給我們。我們要把每個機會，盡心竭力請人赴會，從家人到親戚、鄰舍、朋友、同事。我們怎能塞住憐憫的心，看著他們仍未得救，不將他們帶來呢？請全體出席，不以世務纏身，聽主號令，一同參與服事及留意教會各方面安排。願我們都是報福音、傳喜信的人，踏著佳美的腳蹤，成為別人的祝福。

【家人得救見證】

- * 我為家人靈魂的得救十分焦急，聖靈就題醒我要為他們好好禱告。感謝主垂聽禱告，母親和妹妹先後決志，並且十分渴慕主。對於還未得救的家人，我要繼續為他們代禱，深信主必施行拯救。
- * 我一直希望父親能夠信主，及至他患上重病，我的心十分焦急，為著他的得救迫切禱告。感謝神，在父親病逝前，主差遣一位弟兄向他傳福音，結果他相信接受主了。讓我們都抓緊機會，趁著親友還有生命氣息，將救恩送給他們。

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為兒童服事禱告。
- ◆ 為1月24日的福音聚會禱告。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。
- ◆ 為成全聚會禱告。

【本週十二籃追求】在事奉中的學習

讀經：羅馬書七 6，十二 1，出埃及記四十章 17~33 節。

【信息摘要】：我們在教會中學習事奉神，在事務方面忠心是應該的，可是還得注意加增屬靈的分量。我們要把各項事務作好，目的是把屬靈的東西送出去。我們如果光有事務這一面，而屬靈方面不敷的話，我們就是離開了事奉神的本題了。神把屬靈的責任託在我們身上，我們如果只在事務上注意，而在生命方面不注意，就是一個大的虧損。如果我們在生命方面缺少了，我們的事奉就不過是一些活動而已，就不過是落在事務裡面而已。如果我們在生命方面缺少了，就不能應付神兒女的需要。能應付神兒女的需要的是生命。所以我們應該在生命方面有真實的長進，然後纔能藉著事務把生命供應給弟兄姊妹。

【腓利門書要點】超越一切的愛

重點：腓利門書是一封充滿感情和基督之愛的私人信函。本書信的主要內容是保羅為一個現在已成為弟兄的逃奴阿尼西母向他昔日肉身的主人，今天也是弟兄的腓利門代求，使他被接納。這對

書信顯示神超越的生命和神聖的愛，超越一切的虧缺和區別，使人能與神和好，成為神的家人。

鑰節：「就是為我在捆鎖中所生的兒子阿尼西母〔此名就是有益處的意思〕求你·他從前與你沒有益處，但如今與你我都有益處·我現在打發他親自回你那裡去·他是我心上的人。」(門 10~12)

提要：腓利門 10~12 節，在這裡揭示了三個事實：

- 一、神主宰的安排——三個不同軌跡的人生，竟交織出十架的寬恕之情。阿尼西母從腓利門那裡逃到羅馬（直線距離超過一千哩），卻偏偏遇見了保羅！阿尼西母的經歷對我們是一個何等的鼓勵。這封信提醒我們，沒有人不能得救。永遠都不要放棄任何人。我們有沒有為我們的阿尼西母禱告呢？
- 二、基督的生命——再大的罪人都可以因為基督的緣故，生命發生了改變。注意 11 節中的「從前」和「如今」，是一個鮮明的對比。未信主之前的阿尼西母，是與人無益的人。但福音介入了阿尼西母的人生，基督的救恩改變了他的生命，使一個「沒有益處」的人，變成別人的「益處」。有基督在心中作主的人，不論以往怎樣敗壞，現今卻都能成為人的益處。我們是否降服在基督的恩典中，成為眾人的益處呢？
- 三、神超越一切的愛——神的大能和大愛能使一個「奴隸」變為「弟兄」。當時的羅馬帝國非常盛行奴隸制度，保羅沒有譴責、也沒有寬容奴隸制度。但是他藉著福音改變社會制度裡的人。阿尼西母被保羅稱呼為「親愛忠心的兄弟」、「我心上的人」、「我在捆鎖中所生的兒子」，對於一個奴隸，這是何等不配的稱呼，但因著基督的愛，使這一切都變為可能。在我們周圍是否也有許多阿尼西母正等待我們用基督的愛去改變他們、接納他們、幫助他們呢？

【家訊信息】更新的經歷

在出埃及記，神在西乃山藉摩西把律法賜給以色列人後，就吩咐以色列人為他造聖所，因為他要住在他們當中。當神告訴摩西造聖所裡的每一件東西的次序時，第一個題到的是約櫃。聖經對造約櫃有非常仔細的敘述，因為神要藉著聖所的約櫃與以色列人相會，住在以色列人當中。

安設基路伯

聖經第一次題到「住」，是在創世記三章 24 節：「於是把他趕出去了；又在伊甸園的東邊安設基路伯和四面轉動發火燄的劍，要保守生命樹的道路。」「安設」就是住的意思。對於這節聖經，我們的看法大多是消極的、負面的，覺得人犯罪墮落了，神就把他趕出去，讓他不能摸生命樹。不過 23 節是說：「耶和華神便打發他出伊甸園去……」「打發」與「趕」的感覺不一樣。這裡有兩個比較：「打發」與「安設」不是太負面，「趕」與「把守」是比較嚴厲的。其實安設基路伯是個伏筆，意思是神讓基路伯住在那裡；在舊約基路伯是代表神的榮耀(結十 4)，也代表神的同在。

神要住在以色列人中間，藉聖所與他們相會。第一個要造的就是約櫃：首先造一個櫃，但沒有蓋，裡面擺放了法版，就是神所賜的十誡。第三堂特會講到律法的總綱就是愛，但要從十誡來看神的愛不容易，所以這是神隱藏的愛。當兩塊法版放在約櫃裡，上面就加上蓋，就是施恩座，又名蔽罪蓋(出廿五

17)。在施恩座上面有兩個基路伯，是彼此相連的，神要在兩個基路伯中間與人相會，向人說話(出廿五 18-22)。基路伯代表神的榮耀，人看見基路伯就曉得神的同在，而神的同在也表示神的所是一聖潔、榮耀、慈愛。神就是用這樣的方式，來表示他如何與人同住。人墮落後，神就打發亞當出伊甸園，並且安設基路伯，把他的榮耀停在、住在那裡，目的是顯明通往生命樹的道路。在這之前，神應許有女人的後裔，當日期滿足的時候，女人的後裔——主耶穌來了，通往生命樹的道路就再一次開啓，所以安設基路伯是說出神的愛，而約櫃上的基路伯，也說出神如何向人施恩、赦罪，同時表明神的愛。

主是蔽罪蓋

創世記三章 24 節的「安設」(住)和出埃及記廿五章 8 節的「住」，是與帳棚有關的，都是相同的字根。約翰福音一章 14 節也是一樣：「道成了肉身，住在我們中間…」這裡的「住」可翻譯為「支搭帳棚」。無論是舊約或新約，「住」的意思都與帳棚有關，這說出神原初的心意。創世記三章和出埃及記廿五章，只不過是新約的預表，到了約翰福音一章 14 節，主耶穌來了，預表就實現了、應驗了。

「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」(羅三 23)我們或會覺得世人犯罪，是虧缺了神的聖潔，不能滿足神的公義，但這裡是說虧缺了神的榮耀。神的榮耀是由基路伯來代表的，當亞當犯了罪，通往生命樹的道路就不再開放了，一方面有四面轉動發火燄的劍把守，另一面看見神的榮耀停在、住在那裡。神是全知的，他知道時候到了，通往生命樹的道路還要再開放，神的榮耀就不再有虧缺。「神設立耶穌作挽回祭…」(羅三 25)這裡的挽回祭，就是施恩座，也就是蔽罪蓋。這實在說出神的愛、神的心，神何等願意向人顯明他的旨意。神安設基路伯，彷彿是對亞當說：「我現在打發你出去，有一天時候滿足了，人可以再回到生命樹的面前。」

世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，所以神吩咐摩西造施恩座，就是蔽罪蓋。蔽罪蓋是遮蓋法版對人的定罪，其上有兩個基路伯，有神的榮耀。原本我們這些不堪的罪人不能在神的榮耀面前站立，但因有蔽罪蓋的緣故，神的公義和聖潔都滿足了，神就能停留、住在那裡，神要從兩個基路伯當中向人說話，與人相會，這實在說出神的愛。然而，許多時候我們不了解神的愛，仍有所畏避，特別是當我們經過許多變遷的時候，像今天所經歷的金融海嘯，一方面叫我們裡面失去安息，另一方面好像沒有辦法來信靠神，這也是歷代許多聖徒所面對的問題。

約櫃裡面有兩塊法版，帶給我們更新的思維，暴露我們實際的光景，讓我們看見自己無法配得上神的榮耀。同時那裡有蔽罪蓋，因著主耶穌成功了救贖，使神的榮耀不致虧缺，叫神人都得安息。主耶穌為我們開了一條又新又活的路(來十 19-23)，他成為我們的蔽罪蓋；當他將靈魂交給父神時，殿中的幔子從上到下裂為兩半，從聖所到至聖所的路就開通了。主耶穌成功救贖以前，聖殿裡雖有約櫃、施恩座、兩個基路伯，但那時只有大祭司一年一次帶著血才能進到至聖所。主耶穌成功救贖後，我們就可以坦然進入至聖所，來到施恩的寶座前，為要得憐恤、蒙恩惠，作隨時的幫助(來四 16)。

神隱藏的愛

神要藉著約櫃住在以色列人中間，在神這方面來說，他已經安排了一切，但對我們來說，若面對一條從來沒有走過的路，我們還是有所畏避，因為對於神的愛、神的心還是不夠了解。

簡譜本詩歌 278 首「你這神的隱藏的愛」，正好說出這種光景。詩歌題到神隱藏的愛，正是隱藏在創世記三章 24 節裡。今天我們面對非常的情形，當我們交通聖潔的國度時，仇敵一定會興起環境來攻擊；從二千年開始到如今，發生許多非常的事情，不單有四年前的南亞海嘯，也有今年的金融海嘯。外面的環境會令人不安，但若我們對神的愛有更多認識和看見，就可以有更新的經歷。

若把人的一生用一百年來表示，可分為四個階段，也可以說是人生的四季。頭廿五年是少年季，第二個廿五年是青年季，第三個廿五年是中年季，第四個廿五年是老年季。當我回顧已過的年日，在少年季時蒙神的憐憫，讓我在家庭中聽見福音，在中學時信主，所以有很幸福的少年時代。到了第二季，我遇見了我的愛妻，我倆有非常恩愛、美滿的婚姻生活，當時我倆的願望是能夠白頭偕老。踏入第三季，過了不久，就遭遇到人生的海嘯，有很大的震撼。因著要面對沒有走過的路，所以就有束手無策、無所適從的感覺，裡面覺得很失望。當時覺得最好是隱藏起來，不要跟任何人有接觸。就在這時候，神藉著詩歌「你這神的隱藏的愛」在我裡面有非常的開啓，讓我看見神的愛有時是隱藏的。神的長闊高深是無人能測度的，特別當我裡面覺得不能安息，有無奈的感覺時，神的聲音仍然隱招我來負他甜美的軛。甜美的軛，就是知道當怎樣走從來沒有走過的路；現在回頭來看，原來我所遭遇的人生海嘯，就是甜美的軛。

過了不久，我來到香港與弟兄們有交通，當時弟兄們的接納對我有非常大的鼓勵。我也與溫哥華和新加坡教會有些交通，他們的接待同樣帶給我莫大的鼓勵。弟兄們給我的不是同情，而是以我為同路人。過去二十年，雖然我們沒有明說是聖潔國度的國民，可是我們隱約看見這目標，以至同步照著這異象而去，就是跟著約櫃走。雖然這條路我們從來沒有走過，但有約櫃在我們前面，就能帶領我們一直往前。

隨約櫃而行

這四堂的特會不是一些道理，當我們學習在聖潔的國度裡跟隨著約櫃往前時，就知道該怎樣走向來沒有走過的路。我已行完了第三季的路程，大部分都是我從來沒有走過的。今天我開始走第四季的路，同樣不知道怎樣走，但因著對神隱藏的愛稍微有點認識，對他聲音的隱招有一點回應，我裡面就滿懷盼望。沒有人知道前面的路如何，但當我們看見聖潔國度的託付，看見更新的境界，就能夠從受壓、被奴役的境界中，進到超脫、滿有浩大能力的境界裡。盼望我們都能看見今天不再是個人主義的列祖時代，而是在團體的聖潔國度裡，已經有了時代的轉移，我們的思維已經得著更新，對神的愛有更多的看見——很多時候他的愛是隱藏的，需要我們發掘和經歷。

我們知道主世代代作我們的居所，他是每一代活人的神，我們都可以活在他面前。我們也從聖經中看見，神樂意與人同住，他為我們作成了一切，讓我們可以坦然無懼的來到施恩寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。這樣的幫助是應時的，叫我們即使要走向來沒有走過的路，仍可以安然跟隨主。「我既得著這樣的神，我心為何仍畏避？他之於我一往情深，他對我說：我屬你！」(簡譜本詩歌 65 首「坦然無懼來到神前」)我們都是屬於神的人，在聖潔國度裡有分。盼望神繼續開啓我們，好叫我們在跟隨他的路上，與他的旨意配合。我們都是同路人，要彼此鼓勵，讓神在我們這時代，能得著他所要得著的。——香港教會特別聚會，朱永毅弟兄講